



Vůdce posílá svého psa k prohledání určeného prostoru a nalezení a přinesení odhozeného aportu

PRVNÍ DUMMY ZKOUŠKY a Dummy testy v České Republice

V neděli 24. 10. 2004 se na Bažantnici u Třebíče konaly první Dummy zkoušky a Dummy testy nováčků pro retrívry. Tyto dummy zkoušky a dummy testy (dále jen DZ a DT) jsou oficiálními zkouškami a testy Občanského sdružení RETRIVER SPORT CZ a dávají možnost majitelům retrívrů lovecky vycvičit svého psa, i když nechtějí lovit, a předvést jej formou sportovní soutěže.

Na zkouškách se používají umělé aporty, tzv. dummy, o hmotnosti 500 g, střílí se ze startovní pistole a psi na disciplíny nastupují bez vodítka a obojku. Počasí sice moc nepřálo a mlha po celý den znepríjemňovala práci psům i vůdcům, ale i tak byly CZ a DT napínavým sportovním kláním až do posledních chvil. K Dummy zkouškám nastoupilo všech 16 přihlášených psů a jejich cílem bylo kvalifikovat se na

odpolední Dummy testy. Na zkouškách psi museli absolvovat 4 disciplíny. Prvním úkolem byl marking na 40 m v terénu s nízkým porostem, kde měli retrívři prokázat schopnost zapamatovat si přesně místo dopadu a rychle a korektně aport přinést vůdci. Druhou disciplínou byla dohledávka dvou dummy ve čtverci 50 x 50 m, kde se posuzovala systematicnost práce, nos, reakce na povely vůdce a počet donesených aportů.

Třetím úkolem byl tzv. apel. Jde o disciplínu, která má ověřit u retrívra klid, ovladatelnost a chůzi u nohy.

Posledním úkolem byl opět marking, ale tentokrát vodní. Zde šlo zase o zapamatování si místa dopadu, dále o ochotu k práci ve vodě a samozřejmě korektní a rychlé odevzdání.

Aby se retrívři kvalifikovali do DT, mu-

seli dosáhnout minimálně 50 procent bodů a nesměli mít žádnou nulu. Úspěšně se kvalifikovalo 14 retrívrů a ty čekalo odpolední klání.

Rozhodčí určuje disciplíny pro DT v závislosti na terénu a možnostech, takže nikdo ze soutěžících do poslední chvíle nevěděl, co je bude přesně čekat.

První disciplínou byl opět vodní marking, ale v jiné části rybníka, kde byl vyšší břeh. Druhou disciplínou byl marking do pobřežního pásu s nízkým porostem. Po tomto úkolu byla polední přestávka, vůdci se mohli posilnit v místní restauraci a retrívři načerpat další síly.

Třetí disciplínou byl marking přes suchou vyšší trávu a ihned po korektním odevzdání byl hozen další aport do suché trávy v úhlu 90° od předchozího markingu. Posledním úkolem byla dohledávka aportu ve vysokém lese s nízkým travnatým porostem. Tři psi na DT neuspěli. Napětí se vystupňovalo v okamžiku, kdy rozhodčí vyhlásil rozstřel pro tři psy se stejným počtem bodů na 2. až 4. místě



Retrívři pracují ve vodě rádi

(na DT nerozhoduje chovnost a věk, ale opravdu jen výkony psů).

Rozhodčí určil podmínky rozstřelu. Úkolem byl marking na louce s nízkým porostem ve vzdálenosti 40 m. Rozhodovat měl pouze čas, ve kterém pes korektně odevzdá aport - vždy vypadne ten nejpomalejší. Retriever sport CZ touto cestou děkuje všem sponzorům, kteří věnovali ceny. Jednalo se o APORT, PC Help, a. s., Bohumila Kováře, Nađu Brožovou, Františka Pasáka, Oldřicha Blechu, Aleksandra Kondratěnka, RS CZ a Myslivecké sdružení Třebíč. Doufáme, že si v příštím roce bude na startovní čáře porovnávat svoje síly ještě více retrívrů, že se podaří uskutečnit i zkoušky a testy pro juniory a seniory a že se psi kvalifikují na Mistrovství ČR 2005 v Dummy testech.

Více informací a plán činnosti na rok 2005 naleznete na www.volny.cz/retrieversportcz

Iva Sieberová - předseda RS CZ



A na památku skupinové foto

RETRIEVER SPORT CZ má za cíl pozvednout úroveň vzájemných vztahů pes - člověk na mnohem vyšší úroveň. Jde nám zejména o sportovní vyžití retrívra a jeho pána, které je založeno na rozvoji loveckých vloh retrívru. Nepoužíváme zvěř, nýbrž plátěné aporthy - dumy. Tím dáváme možnost cvičit i té drtivé většině lidí, kteří sice retrívra mají, ale s lovem zvěře nechtějí mít nic společného. Tito lidé až dosud neměli žádnou možnost dále rozvíjet vlohy svých psů. Working testy jsou pro nás dnes novou cestou ve výcviku retrívru. V mnoha západních zemích jsou však již řadu let velice oblíbeným, rozšířeným a společensky uznávaným sportem.

KLASICKÁ PRÁCE RETRÍVRA

MARKING (MARKIERUNG) Při markingu má pes možnost pozorovat letovou dráhu a místo dopadu aporthy. Má prokázat schopnost odhadnout vzdálenost a místo dopadu si zapamatovat i po delší dobu. Těch míst může být i více. V ideálním případě by měl po vyslání běžet přímo pro aporth, tento bez váhání uchopit a nejkratší cestou rychle přinést vůdci.

HANDLING (EINWEISEN) Zde pes neviděl ani letovou dráhu, ani místo dopadu aporthy. Vůdce však ví, kde se asi aporth nachází. Psa vyšle a akustickými i vizuálními povely jej navede do prostoru dopadu



Retriever SPORT CZ

Jsme občanské sdružení, které ● sleduje jako základní cíl výcvik retrívru pro Working Testy retrívru, ● pořádá tréninky a závody – tzv. Working Testy retrívru, ● připravuje mladé retrívry na složení zkoušky OVVR, ● pořádá víkendová nebo týdenní soustředění za účelem přípravy na OVVR a WT.

aporthy. Při této klasické retrívří disciplíně musí být pes na jedné straně dobře ovladatelný i na značnou vzdálenost, musí s vůdcem dobře spolupracovat, a na druhé straně musí v cílovém prostoru, do kterého byl naveden, projevit vlastní iniciativu, samostatnost a vůli aporth nalézt.

HI LOST (VERLORENSUCHE) Při volné dohledávce ví vůdce jen

přibližně, kde se nachází jeden nebo více aporthů. V tomto prostoru musí pes pracovat - hledat zcela samostatně. Musí prokázat kvalitu nosu a vůli po hledání a nalezení aporthy. Po nalezení musí aporth neprodleně uchopit a co nejrychleji předat svému vůdci. Když je to zapotřebí, musí se na povel vůdce do tohoto prostoru i vícekrát vrátit a přinést všechny aporthy.

Jde o systém cvičení a zkoušek, kde jsou simulovány nejrůznější lovecké situace - zvěř je nahrazena dumy. Každý working test je originál, podmínky pro všechny účastníky jsou však naprosto stejné.

Cílem našeho snažení je stát se pro naše kolegy v zahraničí rovnocennými partnery.

Z výše uvedeného je zřejmé, že bez kvalitních psů to není možné. Bez spolupráce s dalšími nadšenci však vyhlídky na úspěch nejsou velké. Proto se

obracíme na všechny zájemce, kteří mají zájem o dosažení vyšší úrovně výcviku a jsou ochotni pro to něco udělat - staňte se našimi členy a dle svých možností přispějte k dosažení našich - teď již společných - cílů.

Jsme na začátku nové cesty, která může změnit k lepšímu nejen náš život, ale i život našeho nejlepšího kamaráda.

Na Finále WT nováčků a juniorů se nominují všichni psi, kteří získali hodnocení výborný a velmi dobrý. Startovat musí v nejvyšší dosažené třídě. Nejlepším jedincům bude udělen titul Nováček roku 2005 a Junior roku 2005.

Na Mistrovství ČR se nominují psi, kteří získali ve třídě seniorů hodnocení výborný nebo velmi dobrý. Nejlepšímu jedinci bude udělen titul Mistr ČR 2005.

Iva Sieberová, RS CZ

Plán akcí na rok 2005

TERMÍN KONÁNÍ	UZÁVĚRKA PŘIHLÁŠEK	AKCE
19. 3. 2005	15. 3. 2005	Trénink na WT nováčků
16. 4. 2005	10. 4. 2005	Working testy nováčků
4. 7. – 9. 7. 2005	15. 6. 2005	Výcvikové soustředění zaměřené na přípravu na OVVR
10. 7. 2005	5. 7. 2005	Tréninkové soustředění zaměřené zejména na working testy juniorů a seniorů
15. 8. – 20. 8. 2005	30. 7. 2005	Working testy juniorů
21. 8. 2005	17. 8. 2005	Working testy seniorů
28. 9. 2005	23. 9. 2005	Finále WT nováčků a juniorů
28. 10. 2005		Slavnostní schůze RS CZ a společenský večer
28. 10. 2005		Mistrovství ČR ve WT
29. 10. 2005		